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       DANS L’AIR DU TEMPS

Une éolienne utilise la force du vent pour produire de l’électricité. 
[image: http://www.omafra.gov.on.ca/french/engineer/facts/03-048f2.gif]
 La puissance électrique P récupérée  grâce à l’éolienne est égale à P = 0,2 x S x V3 
où P est la puissance exprimée en watt(W)
S est la  surface balayée par les pales  de l’éolienne exprimée en m² (schéma ci-contre)
et V la vitesse du vent exprimée en mètre par seconde (m/s).
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Vous disposez des éléments de construction dont des pales de longueur 1,27 mètre.
L’éolienne est conçue pour fonctionner avec une vitesse du vent comprise entre 2 et 20 m/s.

 Quelle doit-être la vitesse du vent V pour que  la puissance  P récupérable 
par votre éolienne soit à peu près égale à 600 W ? 

Aide : 
· L’aire A d’un disque de rayon R est donnée par la formule : A = π R² . On prendra π = 3,14 
· Pensez à utiliser Excel ou la touche f(x) de votre calculatrice.


Autre exercice 
Et si vous disposiez de pales de 2,82 m, quelle devrait être la vitesse du vent pour récupérer la même puissance électrique ?
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Titre du travail : 	CORRECTION : DAND L’AIR DU TEMPS
	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.



P  = 0,2 x S xV3		longueur pale = 1,27 m	P = 600 W	2 < V ≤ 20 m/s 	A = πr²


	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.
Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.



Si je fais varier la vitesse du vent entre 2 et 20 m /s, la puissance récupérée variera.
Je vais :
 1- calculer la surface balayée
2-  calculer la puissance récupérée en fonction de la vitesse du vent

	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.
Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.



1- calculer la surface balayée
A = π R² = 3,14 x 1,27² = 5m²		P = 0,2 *S * V3
					P = 0,2 * 5 * V3
					P = 1*V3 = V3 
2- calculer la puissance récupérée en fonction de la vitesse du vent
	V en m/s
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20

	P en W
	8
	64
	216
	512
	1000
	1728
	2744
	4096
	5832
	8000

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Par lecture graphique, pour une puissance récupérée de 600 watts, la vitesse du vent doit être de 
8,5 m/s

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.
Critiquer un résultat, argumenter.



Si  V=8,5  alors f(x) = 8,53 = 614 watts  
Si V = 8,4 alors f(x) = 8,43 = 593 watts

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.



Pour récupérer une puissance électrique de 600 watts, il faut que le vent ait une vitesse de 8,5 m/s.
La valeur précise est 8.44 m/s arrondi au centième près.

 Et si vous disposiez de pales de 2,82 m, quelle devrait être la vitesse du vent pour récupérer la même puissance électrique ?
1- calculer la surface balayée
A = π R² = 3,14 x 2,82² = 5m²		P = 0,2 *S * V3
					P = 0,2 * 25 * V3
					P = 5*V3 = V3 
2- calculer la puissance récupérée en fonction de la vitesse du vent
	x
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20

	f(x)=x3
	8
	64
	216
	512
	1000
	1728
	2744
	4096
	5832
	8000

	g(x)= 5x3
	40
	320
	1080
	2560
	5000
	8640
	13720
	20480
	29160
	40000

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Par lecture graphique, pour une puissance récupérée de 600 watts, la vitesse du vent doit être de 
5 m/s

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.
Critiquer un résultat, argumenter.



Si  V=5 alors f(x) = 5*53 = 625 watts
Si V= 4,9 alors f(x) = 4,9*53 = 588 watts

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.



Pour récupérer une puissance électrique de 600 watts, il faut que le vent ait une vitesse de 5 m/s
La valeur précise est 4,93 m/s arrondi au centième près.

Puissance électrique récépérée en fonction de la vitesse du vent
f(x)=x3	2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	8	64	216	512	1000	1728	2744	4096	5832	8000	Vitesse du vent en m/s

Puissance électrique en watt
Puissance électrique récépérée en fonction de la vitesse du vent
f(x)=x3	2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	8	64	216	512	1000	1728	2744	4096	5832	8000	g(x)= 5x3	2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	40	320	1080	2560	5000	8640	13720	20480	29160	40000	Vitesse du vent en m/s

Puissance électrique en watt
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